

黃金寶

廣州亞運成就傑出運動員 第三度榮膺

星中之星



香港傑出運動員選舉得獎名單

- 傑出運動員**
 黃金寶(單車)
 王史提芬(單車)
 傅家俊(桌球)
 歐倩瑩(劍擊)
 耿曉靈(武術)
 余翠怡(輪椅劍擊)
 陳敬然(滑浪風帆)
 梁舒恆(智障游泳)
- 傑出運動員**
 潘星雅(野外定向)
 陳沛希(壁球)
 麥卓賢(保齡球)
 鄭俊傑(滑浪風帆)
 鄺清銘(武術)
- 最佳隊伍**
 男子7人欖球隊
- 最具體育精神運動員**
 黃蘊瑤(單車)
- 最具潛質運動員**
 李慧詩(單車)
 陳振興(單車)
 李凌生(智障游泳)
 陳巧華(野外定向)

傑出運動員其中7人昨晚親自到場領獎。香港文匯報記者潘志南攝

黃金寶獨攬兩獎成為大贏家。香港文匯報記者潘志南攝



- 星中之星**
 黃金寶(單車)
最佳運動組合
 女子桌球隊
 女子輪椅劍擊隊
- 傑出青少年運動員**
 江曼儀(劍擊)

香港文匯報訊(記者 潘志南、蔡明亮) 被視為「香港體壇奧斯卡」的傑出運動員選舉昨晚在會展圓滿謝幕，由於過去一年為亞運年，港隊代表在廣州亞運成績突出，故今屆當選傑出運動員的8名港將，分別來自7個運動項目，而單車隊在今屆成為大贏家，「單車王子」黃金寶、黃蘊瑤、李慧詩、陳振興和王史提芬等5位亞運獎牌得主均獲得不同獎項，黃金寶除以大熱姿態當選傑出運動員，更繼2006及07年後，第三度當選「星中之星」。

大會今屆邀請了中國奧委會會長于再清、前奧運金牌冠軍楊威等嘉賓出席和主持頒獎禮，今屆的8名傑出運動員分別為黃金寶、王史提芬(單車)、傅家俊(桌球)、歐倩瑩(劍擊)、耿曉靈(武術)、余翠怡(傷殘人士輪椅劍擊)、陳敬然(滑浪風帆)及梁舒恆(智障游泳)，當中有5人是廣州亞運金牌得主、1人為廣州亞運金牌選手，而歐倩瑩則在亞運女子佩劍4強曾爆冷淘汰瑞典奧運銀牌得主譚雪，一劍成名。另外，女子單車手黃蘊瑤憑藉在廣州亞運女子場地記分賽中炒車奪銀的感人一幕，獲得「最具體育精神運動員」獎項，而正身在加拿大的王史提芬，則透過錄影帶感謝

單車總會和體院。
 在廣州亞運奪1金1銀的黃金寶對於今次能夠獲獎感到高興，他表示要多謝教練沈金康，坦言自己獲提名的機會越來越難，可惜沈金康未有在場，否則將會邀請對方一同上台分享這份喜悅。香港單車隊早前完成亞錦賽，阿寶未能在公路賽上奪牌，未能提早奪得2012年倫敦奧運入場券，阿寶坦言這對單車隊是一大困難，因為日後需要與隊友參加亞洲巡迴賽累積積分，而在此期間，單車隊將要公路和場地兩邊兼顧，預料至今年6、7月，衝擊倫敦奧運才可明朗化，可幸的是港隊在今屆亞青賽成績好，一眾小將在稍後的全運會和亞運等大賽將有機會。

傅家俊讚實至名歸

香港首席桌球手傅家俊(Marco)昨晚表示自己能夠當選傑出運動員，需要感謝體院自98年曼谷亞運開始一直的支持，並透露今年沒有大賽，故會集中在職業賽之上。至於阿寶能夠再度獲封「星中之星」，Marco認為阿寶絕對是實至名歸，因為對方十多年來於單車項目均在最高水準。

男子風帆選手陳敬然則感謝教練把自己由一名普通的年青人，訓練成為兩屆的亞運金牌得主，並第3次獲選傑出運動員。他指出自己在亞運時的壓力很大，故獲得的成績和獎項都是得來不易。



男子欖球隊如願獲獎。香港文匯報記者潘志南攝

拜仁 占士各領風騷

據新華社20日電 當今NBA人氣最旺的2位球星高比拜仁和勒邦占士20日當仁不讓地成為全明星賽中的明星。在洛杉磯上演的第60屆NBA全明星賽上，湖人球星拜仁貢獻37分和14個籃板球兩項全場最高統計，不僅協助西岸明星以148:143擊敗東岸明星，第4次當選最有價值運動



占士(左)與拜仁多次正面交鋒。美聯社

員(MVP)，超越米高佐敦和奧尼爾等名宿，追上世紀五、六十年代佩蒂特保持的4奪MVP紀錄。

今年全明星「票王」拜仁再度成為全場最閃亮的明星，為西岸明星第27次勝出全明星賽，不過東岸明星的占士發揮並不遜色，以29分、12個籃板球和10次助攻，成為全場唯一收穫「三雙」的明星，繼佐敦之後，在全明星賽史上第2位取得「三雙」的球員，而7次參加全明星賽的占士以每屆比賽平均取得24.4分，成為全明星賽史上平均得分最高的球員，而13次參加全明星賽的拜仁，已累積拿下244分，在全明星賽歷史得分榜上排名升至第4。

拜仁憾未破張伯倫得分紀錄

拜仁獲選為MVP後激動地對主場球迷說：「這將是我在主場球迷面前打的最後一場全明星賽，所以我感覺好極了。」開場便積極表現的拜仁，上半場已有21分，大有超越名宿張伯倫在49年前創造

的42分全明星賽單場最高分紀錄，不過下半場最後6分多鐘食白果，失去破紀錄良機。拜仁賽後續稱：「我是想衝擊紀錄的，但那些入樽拖累了我的一雙腿。」

占士賽後評價自己的「三雙」表現時說：「比賽中，我努力體現攻防兩方面的才能。我爭搶籃板球，積極防守，努力得分，盡力帶領我們的球隊取勝，所以對比賽還是有點失望，為未能勝利而失望。令我高興的是全明星周末是成功的。」

在花式入樽賽上搶盡風頭的快艇新秀格利芬，在這場全明星賽顯出新秀的青澀，上陣15分鐘僅收穫8分，不過他已成為繼拜仁之後，最受洛杉磯球迷熱愛的球星。



拜仁第4次當選全明星賽MVP。法新社

占士激勵熱火衝擊總冠軍

據新華社20日電 全明星賽結束後，「大帝」占士表示熱火要繼續變強，向總冠軍發起全速衝擊。占士賽後表示：「對於賽季剩餘的比賽，我們必須明白不能再有閃失，必須一步步地向前進。每場比賽、每次練習、每次錄影學習，我們都必須找到讓球隊變得更強的辦法。我們要進步，是因為現在聯盟中仍有比我們更加優秀的球隊。我們正像獵豹一樣向前衝，速度當然還要越快越好，為了我們心中那場最高水準的比賽而努力。」



三巨頭成為熱火衝擊總冠軍的最大籌碼。美聯社

NBA常規賽周二賽程

(本港時間周三開賽)

主隊	對	客隊
山貓	對	速龍
巫師	對	溜馬
活塞	對	火箭
熱火	對	帝王
公鹿	對	木狼
雷霆	對	快艇
金塊	對	灰熊
勇士	對	塞爾特人
湖人	對	鷹隊

°湖人有線165台及now678台 9:00a.m.直播
 °湖人線165台及now678台 11:30a.m.直播
 註：直播時間以電視台公布為準



美國男籃主帥克里澤維基(中)選兵時將遇上麻煩。資料圖片

美國男籃奧運點兵前零集訓

據新華社20日電 奧運會男籃金牌之師美國隊欲在倫敦奧運會上實現衛冕，第一道難關不是對手，而是球隊要在沒有集訓的情況下倉促應戰。

美國籃球協會主席哥蘭基路在全明星周末活動時表示，由於2012年奧運會揭幕較早，美國男籃不得不在NBA賽事尚未收場前，就得上報12人參賽名單。根據國際奧委會規定，美國男籃上報奧運參賽名單的最後限期是2012年6月18日，這意味著美國籃協只好在國家隊沒有一次集訓的情況下選拔出參賽球手。

依據去年總決賽7戰4勝的賽程，總決賽結束時已是6月18日，而根據明年的總決賽賽程，如交戰雙方打足7場，決勝一戰要在6月21日才上演，因此美國男籃無法像昔日從容挑選20多名球員先進行集訓，待主帥觀察球員狀態後再確定最後入選奧運的12人名單，不過美國男籃在奧運會揭幕前，還可在截止日前根據球員傷病狀況進行個別球員調整。

過去9屆奧運會有8屆是在8月揭幕，不過倫敦奧運會揭幕日期提前到7月27日，男籃金牌之戰將於8月12日進行。

希聖斯衛冕威爾斯賽冠軍

復出球壇僅4個月的希聖斯，周日在威爾斯公開賽決賽上演大逆轉，在一度落後局數2:5的劣勢下，最終成功翻盤，以總局數9:6反勝麥佳亞，成為繼戴維斯和奧蘇利雲之後，第3名成功衛冕威爾斯賽冠軍的球手，並收穫個人職業生涯第23個排名賽冠軍。

希聖斯在去年11月復出後，在全英賽、德國大師賽和威爾斯賽3個排名賽連勝11場，當年在德國大師賽次圈因丁父憂而宣布退賽，不過這名蘇格蘭名將將在停賽刑滿後強勢回歸，已先後奪得全英賽和威爾斯賽桂冠，目前更以近4000分拋離次席的威廉斯，臨時世界排名躍居首位。

奧蘇利雲排名17年新低

與希聖斯剛好相反，「火箭」奧蘇利雲最近在一系列的大賽中連續首圈出局，並

因家庭和健康原因退出德國大師賽和上海大師賽，以及12站PTC比賽中的10站比賽，故已屆35歲的奧蘇利雲目前的世界排名跌至第10位，今年的世錦賽將肯定不會被列為前8名種子，這也是奧蘇利雲近17年來排名最低的一次。



希聖斯已奪得23項排名賽冠軍。資料圖片

網上消息

一姐新年開賽重現歡顏

剛升回世界第一的丹麥甜心禾絲妮雅琪(見圖)，周日在迪拜賽單打決賽展示「一姐」風範，只花掉75分鐘，便以直落2盤6:1和6:3輕取俄羅斯球手古絲妮索娃，迎來個人今年首個冠軍，亦是個人職業生涯第13個單打冠軍。禾絲妮雅琪賽後高興地說：「在澳網準決賽的敗仗後，在這項比賽重返賽場和可再看到我的笑容，這實在是太棒。」



盧迪克收穫第30個桂冠

美國首席男單球手盧迪克(見圖)周日在孟菲斯室內網球錦標賽決賽中，經過2小時36分鐘苦戰，最終以7:6、6:7和7:5力挫加拿大新星拿奧歷，收穫個人職業生涯第30個單打冠軍，成為現役男網球手中擁有個人單打冠軍第3多的球手，落後費達拿和拿度兩大球星。費達拿目前擁有67個ATP單打冠軍，而拿度則有43個。現年20歲的拿奧歷全場共轟出32個「Ace」球，較盧迪克還要多出12個。



蘇達寧今季三度奪標

瑞典男網球手蘇達寧(見圖)繼1月的布里斯班賽和上周的鹿特丹賽後，周日在馬賽的賽事決賽中，以總盤數2:1反勝克羅地亞球手施歷，今季第三度奪標，賽後蘇達寧說：「在不足2個月內贏得3項冠軍，這是一個非常美妙的感覺，可能是最佳的開季。」被賽會列為頭號種子的蘇達寧，首盤先以6:7落敗，但最後以直落2盤6:3成功逆轉奪冠，將個人今季的戰績改寫成18戰17勝。

